Prova scritta del 12/7/2007

1) (@) Scrivere unafunzione di nome uguali che, pres come suoi parametri due aray di
caatteri A1 ed A2 eleloro dmensioni n ed m determina sei due aray sonoidentici a meno
degli “spazi” (ovvero caratteri “blank”) che compaiono in ess. Se il confronto da esito
paositivo la funzione restituisce il numero d caratteri non-blank identici, altrimenti restituisce
—1. Esempio: “a bc ”"e® abc " sonoidentici a meno degli “spaz” (risultato: 3),
mentre*abc "e“acb " e“abc "e*abcd " nonlosono.

(b) Descriverelafunzioneuguali  anche tramite un dagrammadi flus.

2) Redizzae un pogramma de: (1) richiede dl'utente il nome di un file di caratteri; (2)
legge da standard input una sequenzadi caratteri terminata dal carattere ‘.’ e lamemorizzain
unarray T, di dimensione massma1000(gli eventuali caratteri in ecceso devonoessere letti,
manonmemorizzdi in T) (3) utilizzeando (obMigatoriamente) lafunzione uguali  verificase
la sequenza di caratteri contenuta nel file spedficato a purto (1) € identica a meno degli
spaz ala sequenza memorizzaain T (n.b.,s considerino ad massmo 1000 caratteri del file
spedficao); (4) se il confronto da esito pasitivo stampa su standard ouput il numero di
caatteri nonblank coincidenti ed il numero d blank presenti nella sequenza memorizzdain
T; adtrimenti stampa un oppatuno messaggio; (5) richiede dl'utente se vud fornire unaltra
sequenzadi caratteri da wntrollare el in caso affermativo ripete dal paso (2).

3) SiaT umamatrice 10x10i cui elementi sono strutture (st r uct ) costituite da due canpi
Cl e C2, entrambi di tipo intero. Scrivere un programma che opera sulla matrice T nel modo
seguente: (1) per ogn elemento T;; della matrice il programma richiede dl'utente se vuol
fornire un valore oppue no; (2) sel'utente risponce 1 (si) il programmarichiede dl'utente un
valorev e memorizzav nel campo Cl1 di Tij e1 nel campo C2 di T;;; sel'utente risponce 0
(no) il programma memorizzaO nel campo C2 di T;; (e lascianonspedficao il campo Cl);
(3) il programma quind cdcola estampa su standard ouput la somma di tutti gli elementi di
Tl cui il campoC2 havalore 1.



